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ALER Varese – Como – Monza
Egr. Direttore Generale 
dott. Praderio Marco
Sede organizzativa di Varese
Via Monte Rosa 21
21100 Varese
info@pec.alervarese.it


OGGETTO: Richiesta informazioni ai sensi dell’art 112 del Regolamento generale del Consiglio regionale, riguardanti possibili criticità nella manutenzione dello stabile di Via Amendola, nel Comune di Saronno.

La presente per richiedere informazioni che mi sono necessarie per l’espletamento delle mie funzioni nel corso del presente mandato come Consigliere regionale della Lombardia, riguardanti la manutenzione dello stabile in oggetto. 
In particolare, da notizie di stampa sono emerse le seguenti possibili criticità: 
· Presenza di cumuli di rifiuti, anche ingombranti, nelle zone antistanti i garage.
· Presenza di rifiuti abbandonati in alcuni dei box auto.
· Presenza di deiezioni animali in alcune parti comuni, in particolare negli ascensori, con conseguenti disagi per gli inquilini nonché problematiche igieniche.
· Mancanza di un cancello di ingresso ai box, situazione che facilita l’intrusione notturna di persone che cercano riparo nei sottoscala o nei vani comuni.
· Infiltrazioni ed allagamenti dei pianerottoli in occasione di eventi fortemente piovosi.
· Problematiche nell’illuminazione delle parti comuni, soprattutto per quanto riguarda ritardi nel servizio di riparazione ordinaria dei guasti.

Sono quindi a richiedere informazioni relativamente agli interventi già realizzati o programmati dall’Azienda per risolvere tali criticità. Richiedo inoltre informazioni sulle opere di manutenzione straordinaria già realizzate o programmate, e se programmate a valere su quali fondi, per lo stabile in oggetto dal 2019 al 2023. 
Ricordo cordialmente che il comma 9 dell’art. 112 del Regolamento Generale del Consiglio regionale prevede la consegna di tali atti entro 15 giorni lavorativi a decorrere dalla data odierna. 

Grato per l’attenzione che vorrete riservare alla presente, porgo i più distinti saluti.

 				  Il Consigliere Regionale 
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