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Regolamento e modalità di iscrizione

 
·  Tutti i partecipanti saranno divisi in 2 categorie in base alle fasce di età,  10 concorrenti per    categoria


·  JUNIOR        dai  10 - 16 anni 
·  SENIOR        dai  17 - 21 anni


· Tutti i cantanti dovranno esibirsi dal vivo utilizzando una base musicale  (per la parte arrangiamentale), non è ammessa l’esibizione in playback. 




       BRANI 



·  Sono ammesse canzoni italiane o straniere, edite ed inedite; 

·  Le canzoni proposte non dovranno contenere termini o frasi sconvenienti, che offendano il senso del pudore, le persone, la religione o le istituzioni. 

·  La base può avere il coro ma non la voce guida e di durata massima di 4 minuti.

·  In alternativa alla base è possibile essere accompagnati da uno strumento musicale.

·  Base di buona qualità in formato mp3 o WAV da inviare tassativamente insieme alla propria candidatura ma da portare anche il giorno del concorso (25 ottobre 2020) su CHIAVETTA usb. Sulla chiavetta non vi deve essere altro. 

· I brani inviati per la candidatura non potranno essere cambiati pena l’eliminazione dal	 concorso















 ISCRIZIONE 




Per l’iscrizione è obbligatorio consegnare entro e non oltre il 20  Ottobre 2020 all’indirizzo mail   politichegiovanilielavoro@comune.caronnopertusella.va.it  il seguente materiale: 


· I propri dati: NOME – COGNOME – DATA DI NASCITA – TITOLO E AUTORE DEL BRANO

· Base musicale che si utilizzerà per il concorso in formato WAV o MP3 (da portare anche su chiavetta usb il giorno dell’esibizione)

· Un brano o due registrati con la propria voce (Demo audio in formato wav o mp3) o materiale video dove il candidato si esibisce dal vivo in contesto amatoriale e non)


· Liberatoria (per i minorenni) firmata dai genitori



I candidati selezionati per la partecipazione al concorso verranno informati tramite mail nella quale verranno elencati tutti i dettagli relativi al giorno dell’esibizione (orario di convocazione per soundcheck e altro)
























SVOLGIMENTO DELLA GARA


· La gara si svolgerà il giorno 25 Ottobre 2020 presso la location “PARCO DELLA RESISTENZA” Via Avogadro – Caronno Pertusella -, con le seguenti modalità:


Dalle ore 16 alle ore 17 e 15  esibizione Categoria JUNIOR
Dalle ore 18 alle ore 19 e 15  esibizione Categoria SENIOR
Alle ore 20.00  PREMIAZIONE





PREMI



Il primo classificato per ogni categoria vince la possibilità di utilizzare per due ore  uno degli studi professionali  presso il  MASSIVE ARTS studios di Milano per registrare una demo.





























DISPOSIZIONI  PER FRONTEGGIARE L'EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19

in ottemperanza delle prescrizioni sanitarie previste dalla normativa vigente per evitare il diffondersi dell’infezione causata da Covid-19, dovranno essere osservate le seguenti prescrizioni:

· Predisporre una adeguata informazione sulle misure di prevenzione da rispettare durante l’evento. 
· Mantenimento dell’elenco dei partecipanti per un periodo di 14 giorni. 
· Riorganizzazione gli spazi, per garantire l’accesso alla sede dell’evento in modo ordinato, al fine di evitare assembramenti di persone e di assicurare il mantenimento di almeno 1 metro di separazione tra gli utenti. Se possibile organizzare percorsi separati per l’entrata e per l’uscita.
· Disposizione dei tavoli in modo da assicurare il mantenimento di almeno 1 metro di separazione tra gli ospiti, ad eccezione delle persone che in base alle disposizioni vigenti non siano soggetti al distanziamento interpersonale. Detto ultimo aspetto afferisce alla responsabilità individuale. 
· Laddove possibile, privilegiare l’utilizzo degli spazi esterni (es. giardini, terrazze), sempre nel rispetto del distanziamento di almeno 1 metro.
· Assicurare adeguata pulizia e disinfezione degli ambienti interni e delle eventuali attrezzature prima di ogni utilizzo.
· Gli ospiti dovranno obbligatoriamente indossare la mascherina negli ambienti interni  e negli ambienti esterni . Il personale di servizio a contatto con gli ospiti deve utilizzare la mascherina e deve procedere ad una frequente igiene delle mani con prodotti igienizzanti.“ 
E’ necessario portare apposito foglio indicante nome cognome e numero di telefono del partecipante, che verrà inserito in apposita urna. Tale richiesta è motivata al  fine del tracciamento previsto dalla vigente normativa Anti-Covid.
E’ prevista diretta streaming.
Dettagli precisi sulle modalità di collegamento saranno indicate successivamente sul sito web comunale www.comune.caronnopertusella.va.it
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